
ΕΠΕΡΩΣΗΗ 
 
 

Με ρυκμό «χελϊνασ» τα ζργα αποκατάςταςθσ, με ρυκμό «λαγοφ» όμωσ, θ 
επικινδυνότθτα ςτο ςφνολο του οδικοφ δικτφου Κζρκυρασ! Θα μπει ςε προτεραιότθτα 
θ αςφάλεια κατοίκων και επιςκεπτϊν; 

 
Θ Λαϊκι υςπείρωςθ ςε κάκε ςχεδόν ςυνεδρίαςθ του Περιφερειακοφ υμβουλίου ζφερνε το κζμα 

των προβλθμάτων  του Επαρχιακοφ Οδικοφ Δικτφου των νθςιϊν μασ, κακϊσ και  τουσ τεράςτιουσ 

κινδφνουσ  για τθν αςφάλεια των κατοίκων που προκφπτει από αυτά. Οι απαντιςεισ που 

ειςπράτταμε από τθ Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ,ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ) ιταν μεγάλα βαρφγδουπα λόγια που 

καμία ςχζςθ δεν ζχουν με τθν ςκλθρι πραγματικότθτα. Ζτςι μασ διαβεβαίωναν με περιςςι 

αυτοϊκανοποίθςθ πωσ «… πάγια κζςθ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ είναι θ αναβάκμιςθ του οδικοφ 

δικτφου ςτα Ιόνια Νθςιά με ζνα αςφαλζσ και λειτουργικό οδικό δίκτυο παντοφ … πωσ αυτό αποτελεί 

προτεραιότθτα τθσ παροφςασ Περιφερειακισ Αρχισ  και πωσ θ ςθμερινι Περιφερειακι Αρχι 

κινείται με γοργοφσ ρυκμοφσ, ϊςτε να αναβακμιςτεί το οδικό δίκτυο ςε όλα τα νθςιά κλπ… κλπ…». 

Μεγάλα λόγια, χωρίσ όμωσ αντίκριςμα ,αφοφ ελάχιςτα ζργα – μπαλϊματα γίνονται ςτο Επαρχιακό 

οδικό δίκτυο και αυτά με ρυκμοφσ χελϊνασ ενϊ θ επικινδυνότθτά του, κακθμερινά μεγαλϊνει από 

τθ χρόνια εγκατάλειψι του και τισ καταςτροφζσ που υπζςτθ από τισ κακοκαιρίεσ ,που μάταια 

περιμζνουν αποκατάςταςθ.  

Χαρακτθριςτικό παράδειγμα όλων των ανωτζρω αποτελεί θ Π.Ε. Κζρκυρασ. Και δεν μιλοφμε για τα 

μεγάλα ζργα ςτο οδικό δίκτυο του νθςιοφ που  οι Κερκυραίοι χρόνια τϊρα ακοφνε από όλεσ τισ 

κυβερνιςεισ και όλεσ τισ Περιφερειακζσ Αρχζσ ( ΝΔ, ΠΑΟΚ, ΤΡΙΗΑ ) και ζργα δεν βλζπουνε. Δεν 

μιλάμε  για τον, πολλάκισ εξαγγελκζντα,  άξονα Βορρά- Νότου, οφτε για τισ, δεκάδεσ φορζσ 

εξαγγελκείςεσ, παρακάμψεισ του Περάματοσ – Μπενιτςϊν , του κριπεροφ, των Αργυράδωνι τθν 

παράκαμψθ τρία  γεφφρια- Ποντι, που ςτθ ςυνζχεια ζγινε παράκαμψθ τρία γεφφρια – Βρυϊνθ και 

πάει λζγοντασ. Δεν μιλάμε οφτε  για τον μικρό και μεγάλο δακτφλιο ςτθ πόλθ τθσ Κζρκυρασ ,που 

όταν (!) κα γίνουν, κα αποςυμφοριςουν τθν πόλθ και κα τθσ δϊςουν κυκλοφοριακι ανάςα. Όχι !  

Μιλάμε για απουςία μικρϊν και μεςαίων οδικϊν ζργων που θ εκτζλεςι τουσ όμωσ κα βελτίωνε 
ςθμαντικά τθν ποιότθτα τθσ ηωισ των κατοίκων και κυριολεκτικά  κα ζςωηε ανκρϊπινεσ ηωζσ. 

 Παρόλο ότι κατά καιροφσ εξαγγζλλονται πακτωλοί χρθμάτων για ζργα ςθμαντικισ βελτίωςθσ του 
οδικοφ δικτφου, όπωσ π.χ. 18.000.000 ευρϊ από το ΠΔΕ ι   θ Προγραμματικι φμβαςθ μεταξφ τθσ 
Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, του Τπουργείου Τποδομϊν και Μεταφορϊν και τθσ εταιρείασ  ̈ΕΓΝΑΣΙΑ 
ΟΔΟ Α .Ε. ̈ φψουσ 30.000.000 ευρϊ για «….ταχεία υλοποίηςη ζργων βελτίωςησ του εθνικοφ και 
επαρχιακοφ οδικοφ δικτφου τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων ……».Εντοφτοισ  τα ζργα αυτά, ςε μεγάλο 
βακμό, παραμζνουν ςε επίπεδο εξαγγελιϊν, μεγάλων λόγων και δθμιουργίασ εντυπϊςεων ενϊ ςτθν 
πράξθ ελάχιςτα υλοποιοφνται. 



Ζτςι ςιμερα το οδικό δίκτυο τθσ Κζρκυρασ παρουςιάηει εικόνα πλιρουσ και διαχρονικισ 
εγκατάλειψθσ από Βορρά μζχρι Νότο και αυτό τα λζει όλα. Αντίςτοιχα ςτουσ Παξοφσ τα πράγματα 
είναι πολφ χειρότερα ενϊ ςτα Διαπόντια το οδικό δίκτυο «αναηθτείται». 

 τουσ δφο δρόμουσ –που κατϋ ευφθμιςμό χαρακτθρίηονται Εκνικζσ οδοί- αλλά και ςε ολόκλθρο το 
Επαρχιακό δίκτυο, οι λακκοφβεσ δεςπόηουν μαηί με τισ κακιηιςεισ του οδοςτρϊματοσ. Θ απουςία 
πεηοδρομίων, νθςίδων, διαγραμμίςεων, πινακίδων και ςθμάνςεων είναι ο κανόνασ και όχι θ 
εξαίρεςθ. Θ καμνοκοπι κεωρείται πολυτζλεια και γι αυτό  καλάμια, κλαδιά δζνδρων και κάμνων 
περιορίηουν ςθμαντικά τθν ορατότθτα. Ο οδοφωτιςμόσ λειψόσ ςε μεγάλο μζροσ του δικτφου ενϊ θ 
λειτουργία των ελάχιςτων φαναριϊν τθσ τροχαίασ προβλθματικι.  

Ιδιωτικζσ εταιρείεσ ςκάβουν τουσ δρόμουσ για να εκτελζςουν δικζσ τουσ εργαςίεσ και μετά τουσ 
επουλϊνουν πολφ πρόχειρα ( βλζπε αυτζσ τισ μζρεσ το χάοσ που επικρατεί ςτθν «Εκνικι Λευκίμμθσ).  
Οι ςυχνζσ κατολιςκιςεισ που παρατθροφνται μετά από ζντονα καιρικά φαινόμενα δείχνουν το 
πρόχειρο τθσ καταςκευισ αφοφ απουςιάηουν ςχεδόν παντελϊσ τοιχία αντιςτιριξθσ και ςτοιχειϊδθ 
ζργα απορροισ υδάτων. Ακόμθ θ απουςία ςωςτϊν ςτθκαίων αςφαλείασ οδθγεί ςε φαινόμενα ςαν 
αυτά που πρόςφατα ςυνζβθςαν ςτθ περιοχι τθσ γζφυρασ του Κάιηερ όπου ςε διάςτθμα λίγων 
θμερϊν 2 αυτοκίνθτα εξετράπθςαν τθσ πορείασ τουσ και ζπεςαν  ςτθ παρακείμενθ παραλία ( Εικ. 
1&2). Να ςθμειϊςουμε εδϊ ότι πρόςφατα ,με ελάχιςτθ βροχόπτωςθ, ο δρόμοσ αυτόσ πλθμμφριςε 
ςε ςθμείο που δεν ξεχωρίηει κανείσ που τελειϊνει ο δρόμοσ και που αρχίηει θ κάλαςςα. 

Σζλοσ 18 μινεσ μετά τον «Μπάλλο» ελάχιςτεσ είναι οι αποκαταςτάςεισ που ζγιναν ςτισ 
καταςτροφζσ που υπζςτθ το οδικό δίκτυο, αλλοφ αυτζσ προχωροφν με βιμα ςθμειωτόν ( Πζραμα ) 
και αλλοφ περιμζνουν υπομονετικά να  ζρκει θ ςειρά τουσ ( Βιρόσ , Σςάκι Μπενιτςϊν κ.ά.). Κι αυτό 
γιατί τα ζργα αυτά ανατζκθκαν όλα (!)  ςε μία εργολθπτικι εταιρία και ζτςι – όπωσ μασ ανιγγειλε ο 
αρμόδιοσ αντιπεριφερειάρχθσ ςε προθγοφμενθ ςυνεδρίαςθ του Π..-  πρϊτα κα εκτελεςκεί το ζργο 
ςτο Πζραμα μετά ςτο Σςάκι  Μπενιτςϊν και τελευταίο το ζργο ςτο Βιρό. 

Να υπενκυμίςουμε, εδϊ, πωσ ειδικά τουσ ςοβαροφσ κινδφνουσ που υποκρφπτουν οι κατολιςκιςεισ 
ςτο δρόμο του Βιροφ, θ Λαϊκι υςπείρωςθ, τεκμθριωμζνα, με μαρτυρίεσ κατοίκων τθσ περιοχισ 
αλλά και ςχετικζσ φωτογραφίεσ ( Εικ. 3&4) επεςιμανε ςε κατεπείγουςα ειςιγθςθ τθσ ςε 
ςυνεδρίαςθ του Π.. από τον Απρίλθ του 2022 με τίτλο «Έξι μινεσ μετά τον «ΜΠΑΛΛΟ», οι πλθγζσ 
του οδικοφ δικτφου ςτον Βιρό παραμζνουν ανοικτζσ και θ Περιφερειακι Αρχι ςφυρίηει 
αδιάφορα - Ορατόσ ο κίνδυνοσ ςοβαροφ τροχαίου δυςτυχιματοσ». 

 υγκεκριμζνα ςτθν ειςιγθςι μασ αναφζραμε και τα εξισ : «…Μζχρι ςιμερα, εκτόσ από μια 
πρόχειρθ αντιμετϊπιςθ τθσ κατολίςκθςθσ, που διζκοψε για αρκετζσ μζρεσ τθν κυκλοφορία, 
τίποτε άλλο δεν ζχει αντιμετωπιςκεί από τθν Περιφερειακι Αρχι. Οι πλθγζσ χαίνουν ανοικτζσ και, 
χωρίσ να κζλουμε να γίνουμε μάντεισ κακϊν, είναι απλϊσ ηιτθμα χρόνου, κατά τθν άποψθ μασ, 
να ςυμβεί κάποιο ςοβαρό τροχαίο ατφχθμα. Ιδιαίτερα ςτον δρόμο Βρυϊνθ – Βιροφ από τον οποίο 
διζρχονται κακθμερινά ςχολικά λεωφορεία, αςτικά λεωφορεία αλλά και πολλά φορτθγά είναι 
καφμα κατά τθν γνϊμθ μασ που δεν ζχει επιςυμβεί μζχρι τθσ ςτιγμισ, τουλάχιςτον, κάποιο 
ςοβαρό τροχαίο ατφχθμα….» 

ιμερα 18 ολόκλθρουσ μινεσ μετά τον «Μπάλλο», οι πιο πάνω επιςθμάνςεισ και προειδοποιιςεισ 
μασ ιςχφουν ςτο ακζραιο, αφοφ το ηωτικό αυτό ζργο περιμζνει τθ ςειρά του να εκτελεςκεί και μζχρι 
τότε οι κάτοικοι ηουν με τον εφιάλτθ ενόσ αναμενόμενου μεγάλου δυςτυχιματοσ. 



ιμερα, όμωσ, μετά και το τεράςτιο ζγκλθμα των Σεμπϊν που ςτοίχθςε 57 ανκρϊπινεσ ηωζσ αλλά 

και τραυματίεσ, τα πράγματα ζχουν άρδθν αλλάξει. Ο κόςμοσ είναι εξαγριωμζνοσ και δεν πρόκειται 

να ςυγχωριςει τυχόν άλλα προδιαγεγραμμζνα εγκλιματα.  Γιατί αποτελεί πολιτικι υποκριςία, από 

τθ μια, κυβερνιςεισ και Περιφερειακζσ Αρχζσ να διαβεβαιϊνουν για τθν ανκρϊπινθ ευαιςκθςία 

τουσ απζναντι ςτα κανατθφόρα και ςοβαρά τροχαία ατυχιματα, και από τθν άλλθ θ πολιτικι 

πρακτικι για το οδικό δίκτυο να δθμιουργεί προχποκζςεισ ατυχθμάτων. 

Μετά από όλα αυτά ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ θ κυρία Περιφερειάρχθσ : 

1.Ποιά ζργα επακριβϊσ ζχουν γίνει από τα 18.000.000 ευρϊ που είχαν εξαγγελκεί από το ΠΔΕ ; 

2. Ποια ζργα επακριβϊσ ζχουν γίνει από τα 8.000.000 ευρϊ που αναλογοφν ςτθ Π.Ε. Κζρκυρασ  από 
τθν προγραμματικι ςφμβαςθ με τθν εταιρία «ΕΓΝΑΣΙΑ ΟΔΟ Α.Ε.» ; 

3. Ποια επακριβϊσ ζργα ζχουν γίνει από τα εκατομμφρια  που εξαγγζλκθκαν αμζςωσ μετά το καιρικό 
φαινόμενο «Μπάλλοσ» και τισ καταςτροφζσ που αυτόσ προκάλεςε; 

4.Γιατί 18 μινεσ μετά τισ καταςτροφικζσ και επικίνδυνεσ κατολιςκιςεισ  τα ζργα εποφλωςθσ των 
δρόμων προχωροφν με βιμα ςθμειωτόν παρά τουσ προδιαγεγραμμζνουσ κινδφνουσ που απορρζουν 
από το γεγονόσ αυτό; 

5. Γιατί τα ζργα εποφλωςθσ ςτισ περιοχζσ Πζραμα , Σςάκι Μπενιτςϊν, Βιρόσ παρουςιάηουν 
απαράδεκτεσ, κακυςτεριςεισ με ςοβαρό το ενδεχόμενο για μεγάλο τροχαίο δυςτφχθμα, όπωσ με 
μεγάλθ ςαφινεια θ Λαϊκι υςπείρωςθ , εδϊ και ζνα χρόνο, ζχει προειδοποιιςει; 

6.    Θα ηθτιςετε άμεςθ  και επιπλζον χρθματοδότθςθ από τθν κυβζρνθςθ για να καλυφκοφν πλιρωσ 
οι ανάγκεσ; 

7. Θα ηθτιςετε προςλιψεισ του αναγκαίου μόνιμου προςωπικοφ και κα εξοπλίςετε τθν Περιφζρεια 

με τα απαραίτθτα μθχανιματα για τισ παραπάνω δράςεισ; 

8.Ποιοσ είναι ο αρικμόσ των υπαλλιλων, αλλά και των μθχανθμάτων που αςχολοφνται με τα εν λόγω  

ζργα ςτθν Π.Ε. Κζρκυρασ; 

 

 

 

Εικόνεσ 1&2: Σροχαία ατυχιματα ςτθ περιοχι τθσ Γζφυρασ Κάιηερ 



 (από το kerkyrasimera.com) 

 

 

Εικόνεσ 3&4: Κατολιςκιςεισ ςτον οδικό άξονα Βρυϊνθ – Βιροφ μετά τον «Μπάλλο». 
18 μινεσ μετά παραμζνουν ανεποφλωτεσ.  
 
 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ. 

                                                                       15.03.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


